

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 192 (15105)

Пятница, 5 октября 1990 года

Цена 3 коп.

На торжественном собрании завода «Кузбассэлемент», посвященном Дню машиностроителя, 47 рабочим и инженерно-техническим работникам присвоено высокое звание — «Почетный ветеран завода» с вручением удостоверения и денежной премии. Учитывались при этом высокие производственные показатели, общественная деятельность, непрерывный стаж работы — от 20 до 25 лет — на заводе. Среди удостоенных — старший мастер участка № 4 В. К. Чимарова, технолог цеха № 25 Г. С. Распопова. Более ста человек награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Т. ЖЕРНАКОВА.
Экономист завода
«Кузбассэлемент».

Более десяти лет назад Людмила Анатольевна Шувалова пришла работать прядильщицей на камвольно-суконный комбинат. Она довольно быстро вошла в трудовой коллектив, стала успешно выполнять поставленные перед ней задачи. Неоднократно ей присваивалось звание «Победитель социалистического соревнования».

С годами росло мастерство, приходили знания, обогащался опыт, которым она делилась с другими работницами. И то, что Людмилу Анатольевну назначили сменным мастером, не было случайностью. Умеет она находить общий язык с людьми. Сейчас Л. А. Шувалова перешла работать статистом в плановый отдел аппаратно-прядильного производства. И на новом месте она трудится с высоким чувством ответственности.

М. НЕЧАЕВ.

На снимке: Людмила Анатольевна Шувалова.
Фото Р. ТОРОСЯНА.



Так собирать урожай, как это делается сегодня и делалось год, пять лет назад, нельзя. Любый школяр знает, что сапожник должен тачать сапоги, а пирожник печь пироги. Но давайте спустимся на нашу грешную ленинскую пахотную землю. Для нас байка про сапожника, в лучшем случае, заманчивая перспектива на десяток лет вперед. Даже при любых совершеннейших законах, добросовестнейших исполнителях, прекраснейшей материальной базе в один год, в одночасье сельское хозяйство не превратится в такое, какое нужно нам. Мы все киваем на Запад, как в стародавние времена, да устами своих депутатов говорим: мол, пусть лучше этот урожай сгниет. Дескать, хоть тогда в головах наших аграрников мозги начнут по-другому работать: а как иначе их научить? Не знаю, кого таким образом научит депутат, заместитель председателя облисполкома по экономике, член областного совета рабочих комитетов М. Б. Кислюк. Уверена только в одном — если сегодня — в октябре 1990 года — все выращенное сгниет на полях, в первую очередь пострадает даже не бездушный бюрократ, не радивый аграрник или сам уважаемый Михаил Борисович, а тот же рабочий, учитель, инженер. И именно депутатам всех уровней надо ставить в упрек, что не могут они своей властью разорвать

пути, сковывающие сельское хозяйство (иначе зачем же мы их выбирали?), не наказывают виновных. Да, может и нужна «арендизация и разгосударствление торговли, предприятий хранения продукции и переработки» («Кузбасс», 27 сентября). Но пока мы сегодня, сейчас разглагольствуем,

жалению, капуста не растет.

Может, поэтому Н. А. Тарасин с участка подьема. В. И. Велякина из АБК, другие женщины с участка дегазации. ВТБ, ВШТ шахты имени Кирова трудятся здесь и в свои законные выходные, и перед выходом в ночную смену, и после нее.

— Все ребята вместе с мастерами производственного обучения Н. Н. Машеровым, Г. В. Лебедевым, Г. А. Ковалкиным держатся молодцами, — считает бригадир В. В. Уланов.

Наверняка, директору шахты имени Кирова И. А. Ивлеву непросто отвлекать несколько сот человек от основного производства, но он это делает, понимая, что много выхода нет.

— Во многом от директора, его заместителя по кадрам А. И. Вострикова зависит успех дела, — считает И. Е. Глотков. — Ведь именно Иван Алексеевич постоянно в курсе наших полевых дел, ежедневно интересуется, контролирует людей, знает, как мы работаем.

Ну, а бригадир — оловцевод открытого грунта совхоза «Ленинуголь» К. А. Боженов так и говорит, что в любую непогоду она уверена — «Кировка» никогда не подведет. А потому и просит она, чтобы к ней на участок ставили только кировцев.

— Капусту эту мы сами полем, сами растим. Вот и болит душа — сгноить ее не позволим, — закончила наш разговор одна из женщин.

Почему-то, уверена, никто ей не докажет, что из-за неразберихи, царствующей в нашем государстве, безответственности и нерешительности руководителей, нужно и можно сгубить урожай.

Л. ПИДАНОВА.

**В штабе по заготовкам
НЕ ДАДИМ УРОЖАЮ
СГНИТЬ!**

ерничаем по поводу «битв» и «сражений» за урожай, он, родимый, гибнет, гниет на полях. И вообще, почему начинаем мы бушевать и умничать только в период заготовительных кампаний, а между ними царит у нас затишье? Почему бы депутатскому корпусу вместе со своими исполнительными органами заготов не разрешать на сущные эти вопросы?

Так собирать урожай или оставить его на полях?

— Естественно, нужно помочь селу, что мы и делаем в совхозе «Ленинуголь», — считают работники шахты имени Кирова. — А если бы не верили в это, нас бы здесь не было. Около станка, к со-

— Приезжаем мы в совхоз весной, когда лежит еще снег, а уезжаем с ним же — в начале ноября, — говорит М. И. Ардаков.

Кстати, напомним горожанам, что раннюю капусту потребляли мы только благодаря «Кировке» — именно ее рабочие дали городу по весне 320 тонн капусты вместо 200 плановых. И сейчас на полях — две кировские бригады. Одна, под руководством И. Е. Глоткова, трудится здесь уже несколько месяцев. Другая, состоящая из практикантов СПТУ № 38, выполняет всевозможные работы — грузит капусту на поле, разгружает ее и другую продукцию на городских базах.

Возмутительно!

В ПЯТНИЦУ ПОСЛЕ СЕМНАДЦАТИ...

Пишу эту заметку по просьбе пассажиров автобуса маршрута № 102 Л. А. Шишменцевой, Л. И. Пинтер, К. В. Копылец, О. В. Кундасевой, Н. И. Казариной, Л. М. Ломакиной и других никитинцев.

Итак, хроника событий. После 16.00 на остановке 102-го автобуса начинает собираться большая группа пассажиров. В 16.30 автобуса нет, нет и никаких объяснений. Но никитинцы — народ терпеливый, приученный к нерегулярности автобусного сообщения: «Значит, на пять пятнадцать дадут».

В 17.15 пришел автобус из Никитинки, высадил пассажиров, развернулся и ушел. Общественное мнение было единодушно — «Сейчас другой будет!». Но автобусы один за другим проезжали мимо остановки. Около 17.30 диспетчер объявила: «102-го не ожидайте!». Ходоки, ведшие переговоры, вернулись ни с чем. На линии произошел инцидент: нападение пьяного на водителя. Водитель не пострадал, правда, куртка у него порвана, хулиган задержан райотделом милиции, но шоферы отказываются ехать по 102-му маршруту.

Кто-то бросился ловить служебные автобусы, которые проходят обычно в это время мимо рынка. Увы, их на сей раз не было. Кто-то стал звонить по телефону 05. Там нашу информацию приняли и не проронили ни слова в ответ. Время подходило к шести вечера, вспыхнул бунт: отчаявшиеся никитинцы вошли в диспетчерскую. Пока женщины выясняли отношения с диспетчером и водителями, я звонил последовательно по телефонам: 05, 2-07-26 (диспетчер ПАТП), 2-22-00 (председатель горисполкома), 2-22-05 (председатель горсовета), 2-05-21 (приемная ГК КПСС).

Дежурный по городу ответил, что он проинформировал председателя горисполкома, тот принял меры, но какие — ему (дежурному) не сообщали. Диспетчер ПАТП ответила, что директор ПАТП т. Соловьев распорядился снять автобусы с маршрута, и якобы председатель горисполкома одобрил это. Страсти тем временем накалялись, уже раздавались предложения — «Если шоферы боятся ехать, захватим автобус и сами его поведем!». «Надо сделать плакат и идти к горисполкому!».

Битый час звонил я представителям Советской

власти, единой в ее двух лицах (Совет и исполком), звонил работникам горкома родной Коммунистической партии (тоже по двум телефонным номерам), — молчание было единодушным. Диспетчер ПАТП и дежурный по городу никакой новой информации нам дать не могли. Пока я «звонил во все колокола», никитинцы, потерявшие надежду уехать домой и в очень неслетных выражениях поминавшие власти и партию, вышли на площадь и блокировали автобус с пассажирами, который должен был идти по 101-му маршруту: женщины, мужчины, дети преградили ему дорогу.

Тут подъехал автобус (гос. номер 13-25), и его водитель А. С. Беляев согласился довезти страдальцев до Никитинки. Когда я с этим известием подошел к своим товарищам по несчастью, многие были на грани истерики. Спасибо диспетчеру за сочувствие, спасибо водителю А. С. Беляеву за его доброе сердце. Ведь не руководство ПАТП, не городские власти, а, как говорят, рядовые работники помогли нам.

Все хорошо, что хорошо кончается. Но остаются вопросы. Что сделано ГОВД для обеспечения безопасности водителей на 102-м маршруте, ведь это не первый случай хулиганского нападения? Правомерны ли действия т. Соловьева (ПАТП)? Предъявит ли претензии ПАТП председатель Никитинского поссовета Б. М. Жирохов?

Верно ли, что эти действия руководителя ПАТП были одобрены председателем горисполкома Л. Е. Астафьевым? Что делать для организации нормальной работы транспорта народный депутат областного Совета В. Н. Катриченко, избранный по Никитинскому округу, не забыл ли он о своих избирателях, став управляющим делами обкома КПСС и выехав из города? Существует ли в городе Советская власть по пятницам после 17.00, и если существует, то по какому телефону ей звонить?

А. ВЕЛИКЖАНИН.
Организатор внеклассной работы школы № 18.

ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

ПРОЧИТАВ статью секретаря горкома КПСС А. Филатова под заголовком «В рай — на чужом горбу», не могу не согласиться с автором, хотя во многом его суждения спорны.

Действительно, какое имеет право Демплатформа объявлять декаду выхода из рядов КПСС? Пусть они лучше призывают в свою партию. Или нечем привлечь? Если так, то пусть думают, как агитировать. Но только не путем организованного переманивания. Именно поэтому меня удивляет позиция «Нашей газеты». Читая постоянно это издание, ничего существенного в нем не нахожу, кроме сплошной критики в адрес правительства и партии коммунистов. Конкретных предложений для улучшения жизни всего народа в ней нет. Выходит, что на чужом горбатывают себе политический капитал.

В то же время я не поддерживаю Филатова, когда он косвенно сравнивает в своей статье всех вышедших из рядов КПСС с предателями. Это неверное определение. Далеко не все вступили в партию из корыстных побуждений. А если точнее, то просто хорошо

агитировали, особенно рабочих. И люди подавали заявления, сами не зная зачем. Примерно так сейчас многие крестят в церкви детей, не понимая смысла и значения этого обряда.

НАРОД — ВСЕГДА
КРАЙНИЙ

И ПОТОМУ НЕ СУДИТЕ СТРОГО РЯДОВЫХ
КОММУНИСТОВ, ВЫХОДЯЩИХ ИЗ ПАРТИИ.

Даже формулировки в заявлениях писались по определенному шаблону: «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». Ждали его и строили 70 лет. И вот пришлось перестраивать. Туманили в свое время головы людям утопическими идеями. Они все это поняли и решили порвать связь с партией. Зачем же их за это судить строго?

Не секрет, что партия была оплотом государства. Начиная от высших эшелонов власти и заканчивая первичными организациями. Я помню до сих пор, как секретарь

горкома трясла в свое время книгой Брежнева «Целина» и говорила громко: «Это будет на всю жизнь наша настольная книга. Ее надо изучать». А через несколько дней скончался Брежнев и вы-

ЦК, а остальные коммунисты только платили взносы, чтобы повкуснее питались Политбюро, руководители обкомов и горкомов. Разве не так? Кругом у нас и до сих пор эти льготы, привилегии. До стыдобы дошло. Через 70 лет Советской власти — карточная система, пустые прилавки магазинов. Отоваривают хорошо тех, кому положено. А остальные? Томись в очередях...

Вот почему мне стыдно за партию, за правительство. Именно руководители партии (и никто иной!) за все за это в ответе перед народом. Партия была руководящей, направляющей силой. Куда она направила? К чему нас привела?

Партия и ее аппарат живут в первую очередь для себя, а не для простого народа. Не надо прикрываться лозунгами и высокими словами. Но самое главное в другом.

Я уверена, что точно так же будут поступать и «господа демократы», когда придут к власти. Народ же остается народом, терпящим все. Обидно. Но что поделаешь?

В. ПИМЕНКО.
Читательница.

НЕ ПАРТИЙЦЕМ БЫТЬ,
А ЧЕЛОВЕКОМ

В статье М. Короткова «Надоело быть пешками» (№ 182 «Ленинского шахтера», от 21 сентября) есть замечание о том, что XXVIII съезд партии не сделал КПСС парламентской. Что это — «случайность, ошибка или недальновидность? Нет, это закономерность. Это путь по дорожке, проторенной Сталиным, Брежневым, Черненко и иже с ними.

Наступили времена демократии, гласности, появилась возможность создавать политические организации. И этот процесс уже идет полным ходом. Понимает ли аппарат КПСС, что происходит в стране? Конечно. Но в то же время хорошо знает: чтобы партиям стать на ноги, потребуются очень много времени. Есть ли у вновь создаваемых партий финансы, большая численность и материальная база? Разумеется, нет! И не скоро будет. Все это, насколько я понимаю, учтено организаторами съезда. Но подано именно так, что якобы в нашей жизни никаких изменений нет и в скором времени не будет.

Пока что так оно и есть: 18—19 миллионов коммунистов составляют основание для парткомов всех рангов, райкомов, горкомов, обкомов, республиканских комитетов и ЦК КПСС. Ни один чуждак еще не додумался поставить пирамиду вверх основанием. Она упадет, слишком много надо подставок. Поэтому пусть она пока состоит такой, какой создали ее «отец народов» и его преемники. А она пока стоит прочно.

Я считаю, что Коротков не во всем прав, заявляя, будто рядовые коммунисты были прилежными тружениками, будто среди них не было пьяниц, не было работников НКВД, которые раскулачивали, выселяли, забирали чужое имущество. Все мы люди. Среди рядовых коммунистов хватало нерадивых и взыскчиков. И шли люди в партию не ради большой любви к ее идеологии, не ради скорейшего построения коммунизма в нашей стране. Нет. Каждый, я уверен, вступая в КПСС, преследовал какую-то цель: быстрее получить квартиру, продвигаться по службе и так далее.

В статье Короткова с горечью вспоминается о 18-летнем пребывании Л. И. Брежнева на вершине государственной пирамиды. Интересно, а кто же в октябре 1964 года

втянул его на эту вершину? Да все тот же аппарат. И 18 миллионов коммунистов, рукоплескавших этому. И мы, беспартийные, глазевшие на других и тоже отбивавшие себе ладони. А попробуй не побей! Рядом сидящий коммунист спросит: «Ты что, против? Тебе не нравится Брежнев?» Так что нечего хвалить простых коммунистов, нечего возводить их в ранг святых апостолов.

В статье поднят также вопрос о фракциях и оппозиции. Ну, допустим, что в нашем парламенте представлены разные партии. И что же получится? Я не знаю программ ни кадетов, ни социал-демократов, ни монархистов, ни анархистов. Допускаю, что найдутся горячие головы, которые незаметно для народа станут эти программы подкрашивать и подслащивать. Уверен, что все они в конце концов тоже будут бороться за счастье народа. Но ведь это делала и КПСС на протяжении 73 лет!

Посмотрите, вот у нас сейчас председатель областного Совета — А. Г. Тулеев. Кто он? Конечно, коммунист. Вот я слушаю его выступления и убеждаюсь, что это настоящий хозяин, умный человек и политик. Он смотрит на текущие дела здраво и не забывает о перспективе. Вот я и думаю: меньше будет ненависти к коммунистам, если они возьмут за основу своей деятельности методы работы Тулеева. Ведь он, я уверен, не заставит нас, сибиряков, разводить абрикосы, как некогда первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев заставлял кукурузу на Колыском полуострове.

Много я слышу и читаю последнее время о покаянии. Предлагают делать это бывшим работникам НКВД, аппаратчикам, академиком, рабочим и колхозникам. Идея хорошая, но о формах стоит серьезно подумать. Партии надо отдать долги народу. Тогда люди поверят.

И. ЦЫБАРОВ.
Ветеран труда.

РАЗВЕЙТЕ СОМНЕНИЯ
ФАКТАМИ

Вспомните известную поговорку. Когда позарившись на чужое добро непроизвольно выдал себя, схватившись за шапку, мудрый человек перед этим воскликнул: «На воре шапка горит!» Именно эта крылатая фраза в последнее время все чаще мне приходит в голову. А напоминают о ней выступления в «Ленинском шахтере» партийных лидеров, как современных, так и бывших, по поводу денежных средств, на которые построено здание ГК КПСС.

Чьи же они? Партийные (КПСС) или предприниматель города? Если учитывать время строительства (1956—1958 гг.) и неуемную жадность КПСС (вспомните бесплодную борьбу ее членов по поводу уменьшения членских партийных взносов!), то в первый источник верится с трудом. Ведь на это строительство израсходовано более 3 миллионов рублей. Поэтому и родился депутатский запрос в адрес председателя горисполкома. Ответ на него не удовлетворил депутатов. Они хотели посмотреть партийные документы. Например, отчет ревизионной комиссии за тот период времени. Такие расходы, если они были, ревизионная ко-

миссия ГК КПСС не могла не отметить.

Вот тут-то и началось! А. А. Филатов, будучи приглашенным на последнюю сессию горсовета, побожился, что представит такие документы без принятия специального решения. Лично я ему поверил, поэтому и снял с голосования предложение. Но увя! До сих пор таких документов не видно. А в областной партаппарат нашего человека не допустили. Кстати, к этому приложил руку и В. Н. Катриченко, уже в новом своем качестве.

А Филатов активно включился в разжигание страстей вокруг этого запроса. Судите сами. Внимательный, дотошный читатель после прочтения в «Ленинском шахтере»

заметки бывшего управляющего трестом «Ленинскшахтострой» Ф. Лысачева должен задать вопрос: а как это товарищ Власов вводит в заблуждение общественность? Ведь на страницах газеты с какими-либо претензиями на партимущество он не выступал? Так вот, полемику, я считаю, развязал именно А. А. Филатов. Ведь он собрал старую партийную гвардию и пришел с ней в городской рабочий комитет, чтобы засвидетельствовать (как это и сделал Ф. Лысачев), что деньги на строительство израсходованы исключительно «родной» и «народной» то бишь КПСС. На этой встрече А. А. Филатов с присущей ему горячностью спрашивал у комитетчиков, зачем это они страсти разжигают вокруг здания ГК, зачем будоражат общественность. Ведь дали в ответ на запрос отчет треста «Ленинскшахтострой» за 1958 год. И будьте довольны...

Потом и В. Е. Ро вслед за А. А. Филатовым в

статье «Государственный отчет — не документ?» пишет: «И сейчас публично заявляю о том, что здание горкома строилось на деньги ЦК КПСС». Завлечь-то можно. Но ведь и мы в комитете задали ей прямой вопрос: «Можете ли подтвердить, что деньги из партийного кармана перечислены в карман строителей?» Так вот, бывший второй секретарь ГК КПСС В. Е. Ро положительно не ответила, сказав, что этим не занималась. Откуда же такая уверенность спустя 10—15 дней? Озарение?

Теперь читателям, наверное, немного понятнее, почему появляются статьи и заметки бывших и сегодняшних партаппаратчиков в защиту спорной собственности. Только надо ли прилагать чрезмерные усилия? Ведь достаточно было поднять архив ГК КПСС, и все бы стало на свои места. Но как раз этого делать и не спешат участники полемики. Поэтому все больше крепнет уверенность, что в этих архивах подтверждения не будет. Развейте сомнения!

Ю. ВЛАСОВ.
Депутат горсовета, член горрабочкома.

ОТВЕДЁМ БЕДУ!

Помочь в борьбе с преступностью могло бы создание
муниципальной милиции

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА И КУЗБАСОВЦАМ

зи, деньги...

А наши правоохранительные органы, особенно милиция, влачат существование, почти не имея возможностей для несения службы. Спрашивается: вправе ли мы требовать от милиционера, получающего минимальную зарплату, чтобы он самоотверженно бросался на бандитский нож? Вправе ли мы требовать от него безукоризненной службы, если ему и квартиру выделить забываем, и работать заставляем с нищенским оснащением?

Тем не менее эти люди находятся на самом настоящем фронте. Только за последние полтора года у нас погибли пять и ранены 37 милиционеров. Мы просто обязаны создать этой службе

хотя бы сносные условия. Областной Совет предпринял кое-какие меры. Подразделения УВД получили дополнительно 300 единиц автотранспорта, на технические нужды выделены денежные суммы.

Но этого мало, очень мало! Я обращался в инстанции, вплоть до Президента М. С. Горбачева. Реакция слабая, что, в общем, понять можно: просителей денег в стране множество. Причем ситуация с переходом на новые экономические отношения усугубляется. Благополучие общества надо еще строить да строить, а теневая экономика и все остальные виды преступности неминуемо активизируются. Не укрепим милицию собственными силами — пропадем!

Обращаюсь к советам трудовых коллективов, руководителям, рабочим комитетам, профсоюзным и общественным организациям предприятий, учреждений, кооперативов и т. д.: давайте соберем деньги и поставим милицию на ноги!

Каким образом? Создадим в городах дополнительные подразделения так называемой муниципальной милиции, которая содержалась бы целиком на средства местных предприятий, местных органов, на наши с вами средства.

Отлично сознаю, что сейчас, в переходную пору, каждая копейка на счету. Средства нужны на обретение экономической самостоятельности. Но самостоятельности среди разгула преступности не получится: они объединятся, а мы все еще пытаемся справиться с ними поврозь. Не получится!

Призываю посоветоваться в коллективах и внести на счет номера 000341101 в областном управлении Госбанка деньги, которые стали бы основой нашей безопасности. Поможем сами себе!

А. ТУЛЕЕВ.

(«Кузбасс», 28 сентября).

Уважаемые земляки!

В трудностях сегодняшней жизни, при постоянной нехватке продуктов питания, других товаров мы пришли также и к нехватке нравственности. К нехватке согласия, мира, спокойствия в нашем собственном доме. Нравственность скатилась до отметки, за которой начинается терять цену даже самое святое — человеческая жизнь. Из-за того, что в городах и селах организуется наиболее страшное явление — преступность.

Вдумаемся вот в эти страшные цифры: с начала года в области совершено 5015 тяжких преступлений. Среди них — 476 умышленных убийств, 283 разбойных нападения, 7650 краж, 1374 угона машин...

Терпеть подобное больше нельзя. Это и заставило меня обратиться к вам, так как ни у меня да и, наверное, у вас нет уверенности в завтрашнем дне. Поэтому что не на пустом месте расцветает преступность, а на богатейшей материальной основе, на награбленном, на наворованном. Правонарушители имеют отличные машины, оружие, средства свя-

Добрые строки

НАСТОЯЩИЕ МАСТЕРА

Многие люди испытывают панический страх перед очередным посещением зубного врача. Уж больно мучительное это дело, особенно, если нужно делать зубные протезы. Однако врачи стоматологической поликлиники № 1 стараются сделать все, чтобы человеку было не так больно.

Все лечебные кабинеты здесь расположены на первом этаже, что удобно для больных. В коридорах стоят мягкие диваны, на стенах зеркала. Панели же стен облицованы красивыми легкими плитками и блещут чистотой.

Я уже прошел профилактику: у меня сняли с зубов камень и удалили больной зуб. На следующий день сижу у ортопедического кабинета и ожидаю своей очереди к врачу. Рядом сидят молодые и пожилые люди. Один больной пришел сюда на костылях. Он довольно вспыльчивый, беспокойный. У каждого больного свой характер, и к каждому нужен особый подход.

Но дежурная сестра Таня Шикель, добрый, душевный, отзывчивый человек, с блокнотом в руках подходит к каждому, разъясняет, узнает у техника, готова или нет его работа (так здесь называют коронки, пластины, протезы зубов, изготов-

ленные по слепку зубов больного). Видя доброе к себе отношение, люди успокаиваются.

Наконец подошла и моя очередь. Усаживаюсь в мягкое, удобное кресло с подвесным светильником. Врач - стоматолог Любовь Петровна Парий к больным относится с большим вниманием, очень общительная, доброжелательная, да и умения ей не занимать. Ее руки не делают ни одного лишнего движения.

Всю операцию она выполнила за несколько приемов. Сначала подготовила зубы для закрепления коронок на них. Следующий раз сделала слепки. По этим слепкам техник Елена Юльевна Маврежко изготовила коронки и зубные протезы. И, наконец, последняя часть работы — самая трудная: нужно подогнать коронки, надеть их на зубы и закрепить вместе с протезами на челюсти. Любовь Петровна старается сделать свою работу для пациента менее болезненной. Это у нее хорошо получается.

И уходят боль и страх, и приходит облегчение после этих непростых операций. Потому что работают здесь настоящие мастера. Спасибо им!

Ф. ЕГОРОВ,
Пенсионер.



Ушло в прошлое пионерское лето. Среди тех, кто дети будут с благодарностью вспоминать, и Мария Борисовна Плесниакина. Она работала экспедитором в пионерском лагере «Орленок» шахты имени Кирова. С порученными обязанностями справлялась добросовестно, во всем показывала пример молодым. И в том, что отдых детей прошел организованно, есть заслуга и этой скромной женщины.

На снимке: М. Б. Плесниакина.

Фото М. НЕЧАЕВА.

ВСЕГДА тяжело слышать об ошибках медицинских работников, которые, к сожалению, в жизни встречаются не редко. Понять это можно: врач тоже человек, но простить, смириться — трудно. Тем более трудно, когда причиной является недобросовестность.

6 марта нынешнего года в детском отделении горбольницы № 5 под капельницей скончался Валера Пискунов, 1988 года рождения. По заключению судебно-медицинской экспертизы смерть наступила от остановки сердца в результате передозировки хлористого натрия.

Капельницу готовила и подключала дежурившая в тот вечер палатная медсестра Л. Л. Леонова. На предварительном следствии она пояснила, что при подготовке капельницы вместо назначенного лечащим врачом диоксида на хлористом натрии (физраствор) подключила диоксид на хлористом калии, который при введении в организм двухлетнего ребенка в такой концентрации и в таком количестве и вызвал остановку сердца.

О причине смерти мальчика Л. Л. Леонова и дежурный врач М. А. Сокольева узнали сразу же: медсестра Н. И. Косинова, отодвигая капельницу, обратила внимание на надпись на бутылке и сказала об этом. Позже Л. Л. Леонова объяснила, что при подготовке капельницы она невнимательно посмотрела на этикетку, прочитав только слово «хлористый» и была уверена, что это — хлористый натрий, тем более, что хлористый калий должен храниться отдельно.

Вот и все. Фабула преступления проста. Л. Л. Леонова совершила неосторожное убийство и понесла наказание. Она осуждена Ленинским районным городским народным

судом к двум годам исправительных работ с выплатой в доход государства 20 процентов заработной платы ежемесячно и с лишением права заниматься деятельностью медицинской сестры сроком на пять лет.

Страшно то, что некоторые врачи со временем начинают спокойно относиться к смерти больного, из-за нехватки среднего медицинского персонала не требуют четкого выполнения обязанностей

(вспомним дату смерти), что сопровождалось распитием спиртного. Руководитель не придавал значения тому, что двум медсестрам (Л. Л. Леоновой и Н. И. Косиновой, которая, кстати, является проффоргом отделения) необходимо вечером быть на дежурстве. Впоследствии Л. Л. Леонова и другие утверждали, что они выпили только одну бутылку шампанского и к моменту дежурства не были пьяными, остался то-

А вот как объяснить то, что рабочий коллектив участка № 8 шахты «Кузнецкая», где работает отец умершего мальчика, выдвинувший общественного обвинителя, не почитал нужным проконтролировать его явку в суд? Такое равнодушие товарищей вдвойне обидно. Приказом по ГТМО Л. Л. Леонова, О. П. Плетенева, Т. М. Кротов и другие привлечены к дисциплинарной ответственности. Факт распития спиртного не проверялся, хотя об этом сообщалось в ходе следствия и подтвердилось в суде.

Вроде справедливость восторжествовала. Но как оградить себя в дальнейшем от подобных «ошибок»? В суде Н. И. Пискунова говорила, что вначале она проверяла надписи на склянках с лекарственными препаратами, вводимыми ее сыну, затем ей объяснили, что все назначенное выливается в одну бутылку при подготовке капельницы, и она перестала вести контроль, за что до сих пор себя корит. Конечно, проверять каждый шаг медработника — не выход. Но люди вынуждены так поступать, видя грязь в отделениях, грубость среднего медицинского персонала, спешку врачей, неоднократное применение разовых шприцев.

При назначении наказания Л. Л. Леоновой суд учел, что она раскаялась в совершенном преступлении, положительно характеризуется, на ее иждивении находится четырехлетняя дочь — инвалид детства, которую она воспитывает одна. Но как ответить на вопрос одной из мам, выступивших в суде: «Как же можно доверять врачам жизнь и здоровье своего ребенка?» К сожалению, этот вопрос остался открытым.

О. ЗАЙЦЕВА,
Помощник прокурора города.

ОШИБКА ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ

Из зала суда

медсестер, по возможности пытаются скрыть халатность.

Все это имело место и в данном случае. Ни Л. Л. Леонова, ни Н. И. Косинова, ни М. А. Сокольева не сообщили причину смерти вызванным Н. И. Пискуновой дежурным врачам больницы, попытались скрыть бутылку от капельницы. Как выяснилась, старшая медсестра детского отделения О. П. Плетенева не уничтожила бутылку с хлористым калием с истекшим сроком годности, хотя это входило в ее обязанности, и оставила ее на процедурном столе.

Кстати сказать, хлористый калий в детском отделении в больших количествах и не нужен, и теперь он поступает в ампулах.

Есть вина в происшедшем и заведующего отделением Т. М. Кротова. В тот день все работники отделения: врачи, медсестры, санитарки во главе с ним «отмечали» приближающийся праздник

только запах, который почувствовали больные. По этому факту был опрошен практически весь персонал отделения. И все они отрицали не только шампанское и «празднование», но и присутствие Н. И. Косиновой и Л. Л. Леоновой на нем. Позиция объяснимая, ведь каждый беспокоился о себе, о заведующем отделением, под руководством которого дальше работать, но, согласитесь, сочувствия не вызывает.

Только третья из дежуривших медсестер Т. И. Медкер — справедливо возмущалась такой договоренностью и вместе с мамами больных детей подтвердила, что Л. Л. Леонова и Н. И. Косинова были на работе в нетрезвом виде. Данный факт был установлен и в судебном заседании.

В суде поведение медработников вызвало неприятное чувство: заведующий отделением не явился, остальные были озабочены, как бы не сказать лишнего.

Интерес к необычному

Сегодняшний культурный день отмечен полудустыми кино- и театральными залами, пустующими залами филармонии. И одновременно маленькими сенсациями, которые, правда, очень быстро теряют свою сенсационность.

Основным событием последнего времени стала премьера музыкального спектакля по мотивам знаменитой рок-оперы «Иисус Христос — суперзвезда» на сцене Театра имени Моссовета в постановке главного режиссера П. Хомского. Мы не собираемся, сказал режиссер, соревноваться с американцами, у которых есть аналогичный спектакль. У них другие условия. Они используют технику, вплоть до голографии, их артисты поют, как в опере, танцуют, как в балете. Их спектакль построен по законам бродвейского шоу: роскошно, зрелище. Мы же стремились добиться непрерывного драматического действия... Очень важна для нас сегодня тема «толпы», которая сначала поет «Осанну», преклоняясь перед Христом, а потом требует распять его. Мне кажется, сегодня это звучит очень остро и глубоко.

Сенсацией несколько меньшего масштаба стало появление на экранах руганого - переруганого американского супербоевика «Рембо». Думал ли кто-нибудь еще года два назад, что «изобличенная» прессой вдовля и поперек ленте возникнет на наших экранах, и зрители воспримут ее появление как нечто закономерное, хотя и необычное?

В литературных кругах накал страстей несколько спал. Видимо, и «левые», и «правые» ощутили бесперспективность яростной полемики. Думается, не последнюю роль в наблюдаемом перемирии сыграли введенные налоги на деятельность творческих союзов и художественной интеллигенции, а также ожидаемое повышение — почти в два раза — цен на газеты и журналы, в том числе литературные. Деятели культуры предпochли, кажется, объединиться перед лицом правительственного нажима.

Весьма примечательным событием стала встреча редакторов периферийных литературных журналов, прошедшая в Ростове. Принято решение о создании ассоциации региональных журналов России — для защиты профессиональных интересов и обмена опытом. Начинаясь конкуренция ставит региональные журналы в тяжелое положение, и чтобы выжить, им необходимы новые идеи и внимание к читателю. Редактор журнала «Урал» В. Лукьянин высказался за прекращение отчислений в казну и предложил выплачивать гонорар в зависимости от спроса. Эти две акции, по мнению многих, могли бы поправить положение. А. Герраченко из журнала «Дон» задал сакраментальный вопрос: «Давайте все-таки решим: мы воспитываем, развле-

каем или... просто кормимся?» Споры и дискуссии, разумеется, необходимы, но они не решат проблемы. Подписчикам в первую очередь нужна интересная, читабельная литература. И если журналы не позаботятся о формировании своего круга самобытных, оригинальных авторов, читатель, получивший право выбора, вполне может отвернуться от них. Это, наверное, относится не только к литературным журналам, но и к театрам, картинным галереям, киностудиям.

Очевидно, что сегодня необходимы новые идеи, новые подходы, умение понять настроения и зритель, и читателей. Рыночные отношения в культуре — это прежде всего соревновательность и отбор. Все неталантливое обречено. Может быть, это порой и жестоко, но всегда справедливо по отношению к основному потребителю культуры — народу. Нынешнее время — это время профессионалов.

В Музее изобразительных искусств имени Пушкина прошла выставка работ ота русского архитектурного авангарда К. Мельникова, 100-летие со дня рождения которого отмечается по решению ЮНЕСКО, — рисунки, проекты, показывающие величие замыслов Мастера. Долгое время имя и творчество этого зодчего, которого ставят в один ряд с Ле Корбюзье и Райтом, у нас замалчивалось.

В Манеже состоялась международная выставка «Авангард-90», также проводимая в рамках юбилея Мельникова. Экспозиция включала серию разделов, воссоздающих архитектурную панораму 20-х годов. Интересная пресс-конференция прошла в Кривоарбатском переулке на строительных лесах, окружающих дом К. Мельникова. Этот дом зодчий построил сам для себя. «Если я действительно архитектор, — говорил он, — то меня должны видеть тем, кто я есть, я должен построить себе свой дом». Ныне это уникальное творение мировой архитектуры находится в аварийном состоянии. Только сейчас новое руководство Моссовета приняло наконец решение о его реставрации.

Выделил средства Союз архитекторов СССР. Пять миллионов марок поступили от немецкого «90 тысяч лангдебанк»; 90 тысяч рублей на строительные работы пожертвовал известный западногерманский художник — авангардист Юккер. Проект реставрации составил профессор Ахенского высшего технического училища В. Деринг. Координатор проекта — западногерманский бизнесмен М. Гайсмайер.

Судьба дома Мельникова волнует людей во многих странах. Так, в американском штате Теннесси организован фонд спасения дома Мельникова. Свое желание участвовать в реконструкции исторического здания выразили десятки зарубежных фирм.

Г. ПЕТРОСЯН,
Обозреватель ИАН.



СТАРТУЮТ МНОГОВОРОЦЫ



В погожие осенние выходные дни на турбазе треста «Ленинскшахтострой» проводились соревнования по летнему многоборью комплекса ГТО среди коллективов физкультуры Кузбасского шахтостроительного треста профсоюза рабочих угольной промышленности. На старт соревнований вышли представители семи коллективов. В программу соревнований были включены четыре вида спорта: бег на 60, 100 метров, кросс на 500 и 1000 метров, стрельба, подтягивание на перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа. Погода благоприятствовала проведению соревнований. Места для их проведения были отлично подготовлены. При подведении результатов соревнований победителем стала команда треста «Прокопьевскшахтострой», на втором месте представители Байдаевской автобазы (г. Новокузнецк), третьим стали спортсмены экспериментального механического завода города Мыски.

В личном зачете победители определились по возрастным группам. В возрастной группе 18—25 лет среди мужчин победил представитель треста «Ленинскшахтострой» А. Иванченко, у женщин — Г. Суязова (трест «Прокопьевскшахтострой»). В возрастной группе 25—35 лет среди мужчин первенствовал С. Шевцов из Прокопьевска. Среди женщин — И.



Горемыкина, представительница этого же коллектива, в качестве приза получила живого гуся.

В группе 35 лет и старше у мужчин первенствовал В. Иодчик (Прокопьевский ДСК), у женщин — Н. Райнбагина (г. Новокузнецк). Все победители и призеры были награждены подарками, а Н. Райнбагина в ка-

честве приза получила живого гуся.

В. ПОМОРЦЕВА.
Председатель профкома треста «Ленинскшахтострой».

На снимках: во время соревнований по многоборью ГТО.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

КАТАЛА (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30).
ФАНТАЗЕРЫ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ДЕЛАЙ — РАЗ! (10).
ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА. КАЗКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (12, 20.20). ЗИТА И ГИТА (16, 18.10). ФАНТАЗЕРЫ (15).

Кинотеатр «Рассвет»

МИЛЫЕ БЕСТИИ (16).
ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (18, 20).
УЛЫБКА СОЛНЦА (14).

Кинотеатр «Строитель»

ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИНОКОГО МУЖЧИНЫ (18, 20). СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ — КИБАЛЬЧИШЕ (16).

Центральный ДК

МОРДАШКА (16, 18, 20).

ДК имени Ярославского
ЛЕГЕНДА О ЛИСИСТАТЕ (16, 18). ОШИБКА МОЛОДОСТИ (20).

ДК имени Ленина
ТАНЦОР ДИСКО (17, 19.30).

Видеозал ЦДК
БРАТЯ ВАРВАРЫ (16). ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ. II часть (18). ДЖОЯ (20).

Видеозал «Ровесник»
МУЛЬТСБОРНИК (14). ЛУЧШИЕ БОИ БРЮСА ЛИ (16). ТЕЛЕМЕРТВЕЦЫ (18). КРАСОТКА (20).

Видеозал кинотеатра «Победа»
ТОМ И ДЖЕРРИ (10, 11.30, 13, 14.30).

Видеозал ДК имени Ярославского
НАЗАД В БУДУЩЕЕ (16). БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК (18). ТИГРИЦА (20).

6 и 7 октября в ДК имени Ярославского проводятся соревнования по атлетической гимнастике. Начало в 11 часов.

В программе: силовое троеборье, позирирование, борьба на руках.

В соревнованиях принимают участие атлеты Кузбасса, Омска, Красноярского края, Подмосковья.

Вход платный.

ВДФСО
профсоюзов.

В помещении ДК шахты имени Ярославского 9 октября состоится концерт симфонического оркестра Кузбасса. Дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР Виктор Барсов. Солисты: Константин Орбелян (США) — фортепиано, Рубен Лисициан — тенор.

Начало в 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Руководство магазина «1000 мелочей» убедительно просит покупателей, купивших 31 августа в свободной продаже холодильники с браком марок: «Океан», «Свяга», «Памир», явиться в магазин или позвонить по телефону 2-20-94.

Любительское объединение «Молодежный центр» (пр. Кирова, 51) производит установку телевизионных декодеров ПАЛ/СЕКАМ в телевизоры любых марок и подключает видеоманитоны по низкой частоте предприятиям и частным лицам.

Телефон для справок: 2-21-04.

МЕНЯЕМ

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новосибирске (Кировский район) на двухкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону: 5-10-98.

Большой дом в центре города на благоустроенную квартиру улучшенной планировки. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Ульяновская, 4—53.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Полысаеве на две однокомнатные благоустроенные квартиры в г. Полысаеве или Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Покрышкина, 9—13, маршрут автобуса № 5 до остановки «Кинотеатр».

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Полысаеве (2-й этаж, есть телефон, горячая вода, рядом с ма-

газином «Заря») на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону 2-43-26 с 18 до 22 часов.

Однокомнатную квартиру в кирпичном доме (есть горячая вода) на двухкомнатную. Обращаться по телефону 2-34-64.

Комнату гостиничного типа (18 кв. м, 5-й этаж) в Кировском районе г. Кемерово на двухкомнатную квартиру по договоренности в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: в г. Кемерово: телефон 7-12-88, в г. Ленинске-Кузнецком: телефон 48-85-03.

Срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Ленинске-Кузнецком, во 2-м микрорайоне на двухили трехкомнатную квартиру по договоренности в г. Полысаеве. Обращаться: пр. Ленина, 71—112.

ПРОДАЕМ

Срочно дом по ул. Стальского, 24 в районе шахты «Полысаевская» по сходной цене. Обращаться: ул. Вольная, 23.

Срочно небольшой дом по ул. Гимнастов,

21а (район шахты «Октябрьская»).

Домик по пер. Криво-му, 7 (усадьба 6 соток, есть водопровод) и дом в разборном виде (есть кирпич). Обращаться: ул. 10 лет Октября, 123.

Времянку 7х5 м по ул. Лужской, 30 (2-й Дачный).

Вниманию

тех,
кого зовет небо!

Ленинск - Кузнецкий авиационно-спортивный клуб ДОСААФ проводит набор юношей и девушек на самолетное и парашютное отделения.

На самолетное отделение принимаются юноши и девушки, годные по состоянию здоровья к летному обучению, в возрасте с 15 до 25 лет.

Обучение проводится на спортивно-пилотажном самолете ЯК-52 опытными летчиками-инструкторами, мастерами спорта СССР.

На парашютное отделение принимаются юноши и девушки, годные по состоянию здоровья к парашютным прыжкам. Возраст — с 15 до 25 лет.

Занятия проводятся под руководством опытных инструкторов парашютно-десантной подготовки, мастеров спорта СССР.

Прием документов с 1 октября. Запись проводится в авиаспортивный клуб по адресу: ул. Менделеева, 10, проезд автобусами № 3, 9, 20 до остановки «ДК им. Ленина» и в городском комитете ДОСААФ: пр. Кирова, 26.



Дорогую Чеботареву Нишу Ивановну с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, желаем сердцем не стареть. Побольше радости и счастья, внучат растить и не болеть!

Сын, сноха, внуки.

РАЗНОЕ

Нашедшего права и техпаспорт на имя Олина Л. П. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Вазы Люксембург, 98.

27 сентября в 20 часов 30 минут в белом-голубом автобусе КАВЗ, развозившем рабочих по маршруту через парк до магазина № 32, была оставлена темно-коричневая женская сумочка. Нашедшего прошу вернуть в школу № 12.

Нашедшего водительские права на имя Комарова Владимира Васильевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Жуковского, 10.

Секретари первичных партийных организаций, аппарат Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС выражают искреннее соболезнование А. Ю. Черепанову, родным и близким в связи с безвременной смертью дочери ОЛИ

Наш адрес:

652500.
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Индекс 51915.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Offsetная печать. Подписано в печать в 16 час. 30 мин. Тираж 46027. Заказ № 6505